
 

ATA DA 281ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 
CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DE COTIA – CMDCA/SP 

 

 

Aos vinte e sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, realizou-se, por 

videoconferência (plataforma Zoom), a 281ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança 

e do Adolescente de Cotia – CMDCA/SP. Estiveram presentes representantes do Poder Público: Vivian Viana da 

Silva Arata (Secretaria de Desenvolvimento Social e Periferias), Patrícia de Souza (Secretaria de Educação) e 

Alan F. Sales (Secretaria de Esportes), Pollyana Carvalho Lara (Secretaria de Saúde) da Sociedade Civil: Robson 

Aparecido Dias (Casa de Apoio), Rosângela Dias de Carvalho Rodrigues (Wantuil de Freitas), Yasmin Santos 

Amaral (Apae), Gilmar José de Almeida (Instituto AME), Ayde Sumiko Kaiya (Casa do Moinho), Janice Jane 

Testa Silva (FMC) e OAB: Fabiana Porfírio Gregório e Stefany Soares Assunção e da APMs: Silvia Martins 

Yamamoto. Também participaram representantes de Organizações da Sociedade Civil (OSCs) e convidados: 

Verônica Lima (A Semente), Amanda Ferreira (Abrahipe), Maria Fernanda (Paullus), Edith Heinrich 

Landenberger (TABEA), Renata Boquio, Rodrigo Lemos (Associação Criança Feliz) Veronica Lima (A Semente) 

do Conselho Tutelar de Cotia: Bruna Ap. Alves, e, representantes da Secretaria de Desenvolvimento Social e 

Periferias, Claudinéia Magalhães e Mary Teófilo. A presidente do CMDCA deu início à 281ª Reunião Ordinária 

do Conselho, 1. Apresentação para deliberação das atas ordinária 280ª e 22ª extraordinária conjunta 

CMAS/CMDCA/CMDPI: A presidente do CMDCA, Vivian Viana, submeteu à deliberação da plenária as atas 

da 280ª Reunião Ordinária e da 22ª Reunião Extraordinária conjunta. Após a leitura da 22ª ata, a conselheira 

Rosangela Rodrigues, solicitou correção na grafia de “SAICA Coração de Mãe. Após a devida alteração, as atas 

foram aprovadas por unanimidade. 2.Recomposição do Conselho e da Mesa Diretora: foi informado que a 

conselheira titular, representante de entidades não governamentais, Gabrielli Antunes, formalizou seu 

desligamento do CMDCA. Em decorrência, a suplente mais votada, Sra. Janice Jane, assumiu a função de 

Conselheira Titular. Considerando que a conselheira Gabrielli ocupava o cargo de Segunda Secretária, a 

representação da Sociedade Civil deliberou pela eleição da Sra. Janice Jane para compor a Mesa Diretora. A 

conselheira eleita aceitou o cargo e agradeceu a confiança depositada. 3.Discussão do Processo Judicial 

nº50685/25–SAICA Coração de Mãe: A presidente Vivian Viana solicitou abstenção da discussão e votação 

deste item, informando ter sido nomeada interventora do SAICA Coração de Mãe por decisão judicial. A condução 

do ponto foi delegada à Vice-Presidente Dra. Fabiana. Após reunião com a Promotoria, foi determinada decisão 

judicial pelo afastamento do gestor responsável pela instituição. A juíza determinou que o CMDCA se manifeste 

quanto à situação documental da instituição, sob pena de responsabilidade, estabelecendo prazo de quinze dias, a 

contar de 19/11/2025. Foi proposta a criação de comissão especial para elaboração da resposta ao Judiciário, 

detalhando os trâmites e as providências adotadas pelo Conselho quando da identificação das irregularidades. A 

Vice-Presidente Fabiana se voluntariou para coordenar a comissão e solicitou o apoio de mais dois conselheiros. 

O conselheiro Gilmar Almeida se colocou à disposição para integrar a comissão. A presidente reforçou o apelo 

pela participação, destacando que a decisão judicial menciona o CMDCA e impõe responsabilidade civil e 

administrativa. Ela informou não poder integrar formalmente a comissão em razão de conflito de interesses, mas 

se colocou à disposição para subsidiar os trabalhos com informações. Rosangela Rodrigues e Gilmar sugeriram a 

inclusão de representante do Poder Público e o convite ao conselheiro do Jurídico. A comissão especial provisória 

ficou composta por Dra. Fabiana, Gilmar, Verônica da A Semente (convidada) e Alan (representante do Poder 

Público), sendo sugerido o convite ao conselheiro do Jurídico. 4. Escuta Especializada: Informou-se que foi 

criado Comitê Intersetorial sobre o tema por meio de decreto do Prefeito, não por resolução do CMDCA, já tendo 

sido nomeados Coordenador e Vice-Coordenador dos trabalhos. A palavra foi então concedida à conselheira 

tutelar Bruna Ferreira, designada para tratar do assunto. 5. Parecer da Comissão de Análise de Documentos 

acerca dos pedidos de inscrição e renovação no CMDCA: Vivian Viana apresentou à plenária o pedido de 

renovação de inscrição junto ao CMDCA da OSC TABEA. Em seguida, a plenária aprovou a renovação da 

inscrição da referida instituição. Na sequência, foi informado que a Associação Família Nova Aliança recebeu 

certificado de inscrição nº45 como “revalidada” junto ao CMDCA, contudo tal informação decorreu de erro de 

digitação, uma vez que a instituição ainda não possuía inscrição anterior no Conselho. Após a devida explanação, 

a plenária aprovou a retificação do certificado, com a seguinte observação: onde se lê “revalidada”, leia-se 

“inscrição”. 6. Extrato do FUCONDI referente ao mês de outubro: A Sra. Claudinéia Magalhães apresentou à 

plenária a projeção do extrato mensal do Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente (FUCONDI), 

com a finalidade de garantir transparência e possibilitar o acompanhamento das informações financeiras pelo 



 

Conselho. O saldo atual do Fundo é de R$4.479.330,08. 7. Minuta de resolução de nomeação da comissão 

especial intersetorial para fiscalização das organizações da sociedade civil registradas: Após a apresentação 

da minuta em projeção, a plenária aprovou a referida resolução. 8. Demais Assuntos: 1. Plano Decenal de 

Medidas Socioeducativas. A presidente Vivian Viana manifestou a necessidade urgente de recomposição da 

comissão responsável pela revisão do Plano Decenal de Medidas Socioeducativas, informando que o documento 

foi elaborado, porém sofreu alterações que o tornaram incompleto, configurando retrocesso no processo. Solicitou 

o apoio dos conselheiros, ressaltando a impossibilidade de se dedicar diretamente ao tema. A Dra. Stefany 

Assunção se voluntariou para integrar os trabalhos, destacando sua experiência anterior como advogada do 

CREAS, órgão responsável pelo acompanhamento das medidas socioeducativas. Foi relembrado que a equipe de 

elaboração inicial contou com técnicos do CREAS, Conselho Tutelar, coordenadores e o secretário executivo. Na 

sequência, o conselheiro Gilmar José de Almeida propôs o agendamento urgente de visita ao SAICA Três, unidade 

recém-instalada, com o objetivo de avaliar a implementação das deliberações aprovadas, especialmente após a 

última reunião conjunta. A conselheira Rosangela sugeriu que a visita ocorra após a análise dos Planos de Trabalho 

do chamamento público, prevista para após 4 de dezembro. Ficou pré-agendada a segunda semana de dezembro, 

entre os dias 8 e 12, sendo a data específica e a logística de transporte definidas posteriormente por meio do grupo 

de WhatsApp. A visita ficará aberta à participação de todos os conselheiros. A D.Edith, representante da TABEA, 

solicitou a palavra e questionou sobre o edital de captação de recursos para projetos, em especial o Edital de 

Cultura e demais editais correlatos. A presidente informou que o edital encontra-se finalizado, contudo sua 

publicação foi postergada a fim de evitar que o período de análise coincidisse com as festividades de final de ano 

(Natal e Ano Novo), quando há dificuldade de mobilização de voluntários e de apoio operacional da Prefeitura. 

Foram apresentadas duas datas para publicação do edital:19 de dezembro, último dia útil com apoio garantido da 

Prefeitura, e 5 de janeiro de 2026, primeira semana útil do ano seguinte. Submetida à votação nominal da plenária, 

a maioria deliberou pela publicação do edital em 5 de janeiro de 2026. Na sequência, com a palavra, o conselheiro 

Gilmar de Almeida e o representante da Associação Filantrópica Criança Feliz, Rodrigo Lemes, reforçaram a 

urgência da publicação do Edital de Cultura, cujos recursos no valor de R$500.000,00 encontram-se reservados 

há anos, bem como a necessidade de apoio à Comissão de Políticas Públicas, que permanece com os trabalhos 

paralisados em razão da baixa participação. 2. Simpósio/Conferência: O conselheiro Gilmar questionou o evento 

recente referente à Primeira Infância, anunciado como "Conferência", mas que ocorreu no formato de simpósio, 

contando com palestrantes, porém sem a dinâmica deliberativa típica de uma conferência. A presidente confirmou 

que o evento foi efetivamente realizado como simpósio, e não como conferência, conforme inicialmente 

divulgado. 3. Comitê de Políticas Públicas da Primeira Infância: Foi informado que a presidente Vivian Viana 

é titular e a conselheira Silvia Martins (APMs) é suplente do CMDCA neste Comitê. O Comitê encontra-se 

realizando diagnóstico detalhado e promovendo discussões sobre o reordenamento da política pública voltada a 

crianças de 0 a 6 anos, considerando que o serviço anterior, com horário reduzido, mostrou-se ineficaz devido à 

extensa distância e tempo de deslocamento no município. O plano resultante será submetido ao CMDCA para 

aprovação. A equipe responsável, da Secretaria de Educação, é composta por psicopedagogas e demais 

profissionais dedicados ao tema. 4. Proteção em Rede (Reuniões da Educação): A 1ª Secretária do CMDCA, 

Patrícia, levantou o tema da Proteção em Rede. A presidente esclareceu que, na reunião anterior (primeira sexta-

feira do mês), houve conflito devido à minuta de decreto apresentada pela Secretaria de Educação, que já 

contemplava toda a legislação e o corpo da Escuta Especializada, tema regulamentado por decreto do Prefeito e 

com Comitê específico nomeado pelo CMDCA. Proposta das "Redinhas":   

A Secretária de Educação, Ana Paula, sugeriu a criação das "Redinhas", modelo semelhante ao de Embu, que 

dividiria o município para atuação segmentada em rede (Saúde, Educação e Assistência Social). Entretanto, a 

discussão acabou voltando à Escuta Especializada. Foi informado que a Secretária manifestou interesse em 

reunião específica com a presidente do CMDCA para alinhar o serviço de Proteção em Rede, mas a reunião não 

ocorreu devido à atuação da presidente como interventora do SAICA. Patrícia informou que a próxima reunião 

de Proteção em Rede, na primeira sexta-feira de dezembro, será focada em casos específicos, como agressão a 

alunos, envolvendo setores pontuais (Conselho Tutelar, CAPS, etc.), considerando que o Comitê de Escuta 

Especializada ainda está em formação e capacitação. A presidente convidou qualquer conselheiro interessado a 

participar da futura reunião de alinhamento com a Secretária de Educação. Além disso, foi informado que a 

Secretaria de Educação promove encontros mensais na primeira sexta-feira de cada mês, às 10h, com o objetivo 

de discutir ações de formação e políticas públicas voltadas aos adolescentes, atendendo à demanda do Ministério 

Público relacionada à evasão escolar. Os conselheiros foram convidados a participar dessas reuniões. 

 



 

 

A Dra. Stefany Assunção, suplente da OAB, foi formalmente saudada e recebida no Conselho. A presidente 

agradeceu a presença e contribuições de todos. A reunião foi oficialmente encerrada às 15h38, registrando-se a 

lavratura da presente ata, que, após aprovação, será assinada pela presidente e pela 1ª secretária do CMDCA. 
 

 

 

     Vivian Viana da Silva Arata                                                   Patrícia de Souza Yamaschita 

                    Presidente                           1ª Secretária  

 


